

21 05 2018

திங்கட்கிழமை

06 45

காலை

மாநிலச் செய்திகள்

தலைப்புச் செய்திகள்

1. பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி ஒருநாள் அரசமுறை பயணமாக இன்று ரஷ்யா செல்கிறார்.
2. கர்நாடக மாநிலத்தில் எந்த ஆட்சி இருந்தாலும் காவிரி மேலாண்மை ஆணையம் தமிழகத்திற்கு தேவையான தண்ணீரை வழங்கும் என்று துணை முதலமைச்சர் திரு ஓ பன்னீர்செல்வம் கூறியுள்ளார்.
3. காவிரி பிரச்சினைக்கு தீர்வுகாண கர்நாடக அரசு முழு ஒத்துழைப்பு அளிக்கும் என்று அம்மாநில முதலமைச்சராக பொறுப்பேற்க உள்ள திரு குமாரசாமி தெரிவித்துள்ளார்.
4. பெட்ரோலியப் பொருட்களின் விலை உயர்வை கட்டுப்படுத்த உரிய நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படும் என்று மத்திய அரசு கூறியுள்ளது.
5. ஐ பி எல் கிரிக்கெட் போட்டியில் சென்னை அணி 5 விக்கெட் வித்தியாசத்தில் பஞ்சாப் அணியை வென்றது.

-- இனி விரிவான செய்திகள்

<<<>>>

பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி ஒருநாள் அரசமுறை பயணமாக இன்று ரஷ்யா செல்கிறார்.

இதுதொடர்பாக நேற்று அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், **Sochi**-ல் அந்நாட்டு அதிபர் திரு விளாடிமிர் புட்டினுடன் தாம் நடத்த உள்ள பேச்சுக்கள் ஆக்கப்பூர்வமாக இருக்கும் என்று நம்பிக்கை தெரிவித்துள்ளார்.

சர்வதேச பிரச்சினைகள், இரு நாடுகளுக்கிடையிலான உறவை மேலும் வலுப்படுத்துவது உட்பட பல்வேறு அம்சங்கள் இந்த பேச்சுவார்த்தையில் இடம்பெற உள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

<<<>>>

நக்சலைட்டுகளுக்கு எதிரான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வதற்கென மத்திய ரிசர்வ் காவல்படையின் சிறப்பு பட்டாலியனின் செயல்பாடுகளை உள்துறை அமைச்சர் திரு ராஜ்நாத் சிங் இன்று தொடங்கி வைக்கிறார்.

சத்தீஷ்கட் மாநிலத்தைச் சேர்ந்த 534 பழங்குடியின இளைஞர்களைக் கொண்டு இந்த பட்டாலியன் உருவாக்கப்பட்டுள்ளது.

இவர்களுக்கு வனப்பகுதியில் கடந்த 44 வாரங்களாக பயிற்சி அளிக்கப்பட்டதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

<<<><>>>

குடிமைப்பணிகள் தேர்வில் வெற்றிப்பெற்றவர்களுக்கான பணி ஒதுக்கீட்டில் பெரிய அளவு மாற்றங்களை கொண்டுவருவது குறித்து மத்திய அரசு பரிசீலித்து வருகிறது.

இந்தத் தேர்வில் வெற்றிப்பெற்றவர்களுக்கு ஐ ஏ எஸ், ஐ பி எஸ் உள்ளிட்ட பணி மற்றும் மாநில ஒதுக்கீட்டினை பயிற்சி முடிந்த உடன் வழங்குவது குறித்து பரிசீலிக்கப்பட்டு வருகிறது.

இதுதொடர்பாக ஆய்வு செய்யுமாறு சம்பந்தப்பட்ட துறைகளை பிரதமர் அலுவலகம் கோரியுள்ளது.

தற்போதுள்ள நடைமுறையின்படி தேர்வு மதிப்பெண் அடிப்படையிலேயே பணி மற்றும் மாநில ஒதுக்கீடு வழங்கப்பட்டு வருகிறது.

<<<><>>>

பருவநிலை மாற்றத்தினால் ஏற்படும் சவால்களை எதிர்கொள்வதற்கு வளர்ச்சியடைந்த நாடுகள் மேற்கொள்ளும் நடவடிக்கைகள் போதுமானதாக இல்லை என்று மத்திய சுற்றுச்சூழல் துறை அமைச்சர் திரு ஹர்ஷ்வர்தன் கூறியுள்ளார்.

அரசுமுறை பயணமாக தென்னாப்பிரிக்கா சென்றுள்ள அவர், டர்பனில் நடைபெற்ற **BASIC** அமைப்பு நாடுகளின் சுற்றுச்சூழல் அமைச்சர்கள் பங்கேற்ற கூட்டத்தில் உரையாற்றினார்.

பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், பருவநிலை மாற்றம் தொடர்பான பாரீஸ் ஒப்பந்தத்தில் உறுதியுடன் இருப்பது என இக்கூட்டத்தில் முடிவெடுக்கப்பட்டதாக தெரிவித்தார்.

<<<><>>>

கர்நாடக மாநிலத்தில் எந்த ஆட்சி இருந்தாலும் காவிரி மேலாண்மை ஆணையம் தமிழகத்திற்கு தேவையான தண்ணீரை வழங்கும் என்று துணை முதலமைச்சர் திரு ஓ பன்னீர்செல்வம் கூறியுள்ளார்.

நேற்று மதுரை விமான நிலையத்தில் செய்தியாளர்களிடம் பேசுகையில், அவர் இவ்வாறு கூறினார்.

(சுஷண்ட் பைட் - ஓ பி எஸ் - 30 செகண்ட்ஸ்)

கர்நாடகாவில் முதலமைச்சராக பொறுப்பேற்க உள்ள திரு குமாரசாமிக்கு வாழ்த்து தெரிவித்துக் கொள்வதாகவும் திரு பன்னீர்செல்வம் கூறினார்.

இதற்கிடையே, காவிரி பிரச்சினைக்கு உரிய தீர்வுகாண கர்நாடக அரசு முழு ஒத்துழைப்பு அளிக்கும் என்று திரு குமாரசாமி கூறியுள்ளார்.

திருச்சி விமான நிலையத்தில் நேற்று செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், மழைப் பொழிவு இல்லாததன் காரணமாக அணைகளில் போதிய அளவு தண்ணீர் இல்லை என்று கூறினார்.

நடப்பாண்டில் போதிய அளவு மழைப் பொழிவு இருக்கும் என்று தாம் நம்புவதாகவும் திரு குமாரசாமி தெரிவித்தார்.

<<<<>>>>

நீலகிரி மாவட்டம் சாண்டிநல்லாவில் செயல்படும் ஆடு இன ஆராய்ச்சி மையம் விரிவுபடுத்தப்பட உள்ளதாக கால்நடை பராமரிப்புத் துறை அமைச்சர் திரு உடுமலை ராதாகிருஷ்ணன் கூறியுள்ளார்.

நேற்று தீட்டுக்கல் கால்நடை தீவனப் பண்ணையை பார்வையிட்ட பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் அவர் பேசினார்.

தற்போது 700 ஏக்கர் பரப்பளவில் செயல்பட்டு வரும் இந்த பண்ணை விரிவுபடுத்தப்பட உள்ளதாகவும் அமைச்சர் கூறினார்.

<<<<>>>>

மீனவர்களுக்கு திமுக பாதுகாப்பு அரணாக இருக்கும் என்று அக்கட்சியின் செயல் தலைவர் திரு மு க ஸ்டாலின் கூறியுள்ளார்.

நேற்று நாகையில் நடைபெற்ற அக்கட்சியின் மாநில மீனவர் அணி ஆலோசனைக் கூட்டத்திற்கு தலைமை வகித்து அவர் பேசினார்.

திமுக ஆட்சிப்பொறுப்பில் இருந்தபோது, மீனவர் நலனுக்காக செயல்படுத்தப்பட்ட திட்டங்களையும் அவர் பட்டியலிட்டார்.

<<<>>>

பெட்ரோலியப் பொருட்களின் விலை உயர்வை கட்டுப்படுத்த உரிய நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படும் என்று அத்துறைக்கான அமைச்சர் திரு தர்மேந்திர பிரதான் கூறியுள்ளார்.

நேற்று புவனேஷ்வரில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், கச்சா எண்ணெயின் உற்பத்தி குறைவே விலை உயர்வுக்கு காரணம் என்று குறிப்பிட்டார்.

பெட்ரோலியப் பொருட்களின் விலை அதிகரித்து வருவது குறித்து, எண்ணெய் ஏற்றுமதி நாடுகளின் அமைப்பில் மத்திய அரசு கவலை வெளியிட்டிருப்பதாகவும் திரு தர்மேந்திர பிரதான் தெரிவித்தார்.

<<<>>>

மத்திய அரசின் திட்டங்கள் அரியலூர் மாவட்டத்தில் முனைப்போடு செயல்படுத்தப்படுவதோடு மட்டுமன்றி, அதுதொடர்பான விழிப்புணர்வு பிரச்சாரமும் தீவிரமாக மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது.

இதன்காரணமாக, திட்டங்களின் நன்மைகள் குறித்த விவரங்களை பொதுமக்கள் முழுமையாக அறிந்துள்ளதாக எமது செய்தியாளர் ராம்குமார் தெரிவிக்கிறார்.

(வாய்ஸ் பைட் - ராம்குமார் - 60 செகண்ட்ஸ்)

<<<>>>

இருவரி செய்திகள்

சர்வதேச சந்தையில் கச்சா எண்ணெயின் விலை பீப்பாய் 76 டாலராக உள்ளது.

<<<>>>

ஈராக் நாடாளுமன்ற தேர்தலில் **Moqtada** தலைமையிலான கூட்டணி வெற்றிப்பெற்றதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

<<<>>>

வர்த்தக போட்டியை தவிர்ப்பது என்றும், பரஸ்பரம் பொருளாதார தடைகளை விலக்கிக் கொள்வது என்றும் அமெரிக்காவும், சீனாவும் முடிவு செய்துள்ளன.

<<<>>>>

பங்களாதேஷில் போதைபொருள் கடத்தலில் தொடர்புடைய 13 பேரை அந்நாட்டு காவல்துறையினர் சுட்டுக்கொன்றனர்.

<<<>>>>

சத்தீஷ்காண்டில் மாவோயிஸ்டுகள் நடத்திய தாக்குதலில் பாதுகாப்புப் படையினர் 6 பேர் உயிரிழந்தனர்.

<<<>>>>

திரிபுராவில் பெய்த பலத்த மழை காரணமாக ஏற்பட்ட நிலச்சரிவில் சிக்கி இரண்டு பேர் உயிரிழந்தனர்.

<<<>>>>

நாடு முழுவதும் அடுத்த நான்கு ஆண்டுகளுக்குள் 40 கோடி பேருக்கு திறன் மேம்பாட்டு பயிற்சி அளிக்க இலக்கு நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளதாக மத்திய அரசு தெரிவித்துள்ளது.

<<<>>>>

சுற்றுலாப் பயணிகளுக்கான மின்னணு விசா திட்டத்தின் மூலம் ஆயிரத்து 400 கோடி ரூபாய் வருவாய் கிடைத்துள்ளதாக மத்திய அரசு கூறியுள்ளது.

<<<>>>>

திருநெல்வேலி மாவட்டத்திற்குட்பட்ட பல்வேறு பகுதிகளில் கொள்ளை சம்பவங்களில் ஈடுபட்ட 5 பேரை காவல்துறையினர் கைது செய்தனர்.

<<<>>>>

முல்லைப் பெரியாறு அணையின் தேக்கடி மதகு 40 ஆண்டுகளுக்குப் பின்னர் 18 லட்சம் ரூபாய் செலவில் சீரமைக்கப்பட்டுள்ளது.

<<<>>>

ராமநாதபுரம், கன்னியாகுமரி, தூத்துக்குடி, திருநெல்வேலி, தேனி, விருதுநகர், சிவகங்கை ஆகிய மாவட்டங்களில் அடுத்த மூன்று மணிநேரத்தில் மழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளதாக வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

<<<>>>

விளையாட்டுச் செய்திகள்

ஐ பி எல் கிரிக்கெட் போட்டியில் சென்னை அணி 5 விக்கெட் வித்தியாசத்தில் பஞ்சாப் அணியை வென்றது.

புனேயில் நேற்று நடைபெற்ற இப்போட்டியில், டாஸ் வென்ற சென்னை அணி, முதலில் பந்து வீச தீர்மானித்தது.

இதனையடுத்து பேட் செய்த பஞ்சாப் அணி தொடக்க முதலே விக்கெட்டுகளை இழக்க தொடங்கி 19 புள்ளி 4 ஓவரில் 153 ரன்னுக்கு ஆட்டமிழந்தது.

Ngidi அபாரமாக பந்து வீசி 4 விக்கெட்டுகளை வீழ்த்தினார்.

பின்னர் களமிறங்கிய சென்னை அணி, 19 புள்ளி ஒரு ஓவரில் 5 விக்கெட் இழப்பிற்கு 159 ரன் எடுத்து வெற்றிபெற்றது.

அதிகபட்சமாக சுரேஷ் ரெய்னா 61 ரன் எடுத்தார்.

இந்தப் போட்டியில் தோல்வியடைந்ததன் மூலம் ப்ளே-ஆப் சுற்றுக்கு முன்னேறும் வாய்ப்பினை பஞ்சாப் அணி இழந்தது.

ராஜஸ்தான் அணி ப்ளே-ஆப் சுற்றுக்கு தகுதிப்பெற்றது.

முன்னதாக, நடைபெற்ற மற்றொரு போட்டியில், தில்லி அணி 11 ரன் வித்தியாசத்தில் மும்பை அணியை வென்றது.

தில்லியில் நடைபெற்ற இப்போட்டியில் முதலில் பேட் செய்த தில்லி அணி, நிர்ணயிக்கப்பட்ட 20 ஓவரில் 4 விக்கெட் இழப்பிற்கு 174 ரன் எடுத்தது.

பின்னர் களமிறங்கிய மும்பை அணி 19 புள்ளி 3 ஓவரில் 163 ரன் மட்டுமே எடுத்து ஆட்டமிழந்தது.

இப்போட்டியின் லீக் ஆட்டங்கள் நேற்றுடன் முடிவடைந்தன.

நாளை மும்பையில் நடைபெற உள்ள இறுதிப் போட்டிக்கான தகுதிச்சுற்று ஆட்டத்தில் சென்னை அணி ஐதராபாத் அணியை எதிர்கொள்கிறது.

இதில் வெற்றிபெறும் அணி இறுதியாட்டத்திற்கு முன்னேறும்.

இதில் தோல்வியடையும் அணி புதன்கிழமை கொல்கத்தா அணிக்கும், ராஜஸ்தான் அணிக்கும் நடைபெற உள்ள ஆட்டத்தில் வெற்றிபெறும் அணியை எதிர்கொள்ளும்.

வெள்ளிக்கிழமை நடைபெற உள்ள இந்த போட்டியில் வெற்றிபெறும் அணி இறுதியாட்டத்திற்கு முன்னேறும்.

இறுதிப்போட்டி மும்பையில் 27-ஆம் தேதி நடைபெற உள்ளது.

<<<><>>>

ஐ பி எல் கிரிக்கெட் போட்டிகளின்போது, சூதாட்டத்தில் ஈடுபட்டதாக நான்கு பேரை தில்லி காவல்துறையினர் கைது செய்துள்ளனர்.

<<<><>>>

Thomas - Uber கோப்பைக்கான பேட்மிண்டன் இறுதிப்போட்டியில் இந்தியா இன்று ஆடவர் மற்றும் மகளிர் பிரிவில் ஆஸ்திரேலியாவை எதிர்கொள்கிறது.

பாங்காக்கில் நடைபெற்றுவரும் இப்போட்டியில் நேற்று இந்தியா ஆடவர் பிரிவில் பிரான்சிடமும், மகளிர் பிரிவில் கனடாவிடமும் 1-க்கு 4 என்ற ஆட்டக்கணக்கில் தோல்வியடைந்தது.

<<<><>>>

பெரியக்குளத்தில் நடைபெற்றுவரும் தேசிய அளவிலான கூடைப்பந்து போட்டியில் நேற்று நடைபெறுவதாக இருந்த இறுதியாட்டம் மழை காரணமாக இன்றைக்கு ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது.

<<<><>>>